



那个痛批特朗普的脱口秀主持人复出了

被“无限期”停播6天后，美国知名深夜脱口秀节目《吉米·基梅尔秀》（网称“鸡毛秀”）在9月23日恢复播出，主持人吉米·基梅尔再度出镜。根据节目母公司的声明，他们“约谈”基梅尔后做出这一决定。让一位娱乐主持人上了政治新闻头条，缘于美国总统特朗普的盟友、保守派活动人士查理·柯克遭枪杀事件。基梅尔发表的相关言论导致节目停播，引发美国舆论的又一次分裂。

主笔 王晓莹

停播风波

美国广播公司（ABC）9月22日宣布了“鸡毛秀”将复播的消息。ABC母公司华特迪士尼当天在一份声明中说，过去几天，公司与基梅尔进行了“深入交流”，之后决定于23日恢复节目播出。声明还说，此前宣布“无限期”停播，是为了避免“在这个国家情绪激动的时刻进一步加剧紧张局势”。

不过，节目并未在ABC所有附属电视台复播。美国最大电视台运营商之一辛克莱广播集团表示，旗下的ABC附属电视台将从23日晚开始在《吉米·基梅尔秀》时段播出新闻节目，“鸡毛秀”回归日期仍在评估中。美国最大地方广播集团之一耐思星传媒集团也尚未透露何时复播该节目。

9月10日，查理·柯克在犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡，事件震惊全美，特朗普下令全美降半旗。15日和16日的“鸡毛秀”中，基梅尔多次谈及柯克遭枪杀事件，称在“让美国再次伟大”（MAGA）阵营中，有很多人正利用柯克遇害一事为自己捞取政治筹码。他还在脱口秀中插入一段特朗普在柯克遇刺身亡后接受采访的视频，称其对此事的反应就像“四岁小孩哀悼死掉的金鱼”，还抨击了联邦调查局局长卡什·帕特尔在案件调查中的表现。

柯克遭枪杀后，一些支持他的群体“人肉搜索”和“开盒”那些看法不一致的网友，甚至建起专门网站收集涉嫌“庆祝查理·柯克之死”的人的个人信息，直接公布在网络。美国多地还陆续有人因为对柯克之死发表“消极言论”而被解雇或停职。

这种背景下，基梅尔的上述言论自然不会被放过。美国联邦通信委员会主席布伦丹·卡尔直接敦促地方广播公司停播“鸡毛秀”，并暗示如果这档节目存在“歪曲性”评论，该委员会可能展开调查，相关播出机

构可能被罚款或吊销执照。ABC很快做出反应，17日晚些时候宣布《吉米·基梅尔秀》将无限期停播。

“鸡毛秀”的停播让本就分裂的美国社会更加撕裂。以特朗普为首的保守派人士和媒体对这个“好消息”表示欢迎，特朗普直接在社交媒体上说：“祝贺ABC终于鼓起勇气做了该做的事。”他还点名另外两位脱口秀节目主持人吉米·法伦和塞思·迈耶斯，称他们是“彻底的失败者”。这两人经常在节目中讥讽共和党人。

另一方面，美国国会参议院民主党领袖查克·舒默、伊利诺伊州州长杰伊·普里茨克等民主党人士直指此事破坏言论自由。美国联邦通信委员会唯一民主党籍委员安娜·戈麦斯在社交媒体上发文说，“政治暴力行为绝不能被用来作为更广泛审查和控制的理由，本届政府越来越多地利用政府权力压制合法言论表达。”

一向与民主党走得比较近的美国演艺圈也在22日声援。美国公民自由联盟发布一封由约400名演员、编剧、制作人等签名的公开信，汤姆·汉克斯、梅丽尔·斯特里普、詹妮弗·安妮斯顿等好莱坞明星参与了签名。社交媒体上也有很多基梅尔的支持者威胁要取消迪士尼流媒体订阅服务，上百人在ABC总部外抗议，华特迪士尼的股价一度大跌7%。

成为“名嘴”

2003年开播的“鸡毛秀”，是美国最受欢迎的脱口秀节目之一。尽管它是一档深夜节目，但在截至今年5月的播出季中，平均每期收视人数高达157万人次。作为这一节目顶梁柱的基梅尔，因此，收获了大量人气。

现年58岁的基梅尔出生在纽约，在拉斯维加斯长大。从小喜欢讲笑话和搞恶作剧的基梅尔，高中时期就开始在当地大学广播电台主持节目，他在内华达大学拉斯维加斯分校就读一年后，举家搬到亚利桑

那州，他又进入亚利桑那州立大学就读，但没有拿到毕业证。1989年，22岁的基梅尔在西雅图一档早间广播栏目当起了主持人，但因口无遮拦地开玩笑得罪了赞助商，没过几年就被解雇了。

1994年，基梅尔加入洛杉矶一档早间新闻栏目当制片人，后来做了一个用幽默方式说体育的栏目，逐渐形成自己的主持风格。1997年到2002年，基梅尔亮相电视游戏节目《赢得本·斯坦的金钱》，他风趣幽默的气质与斯坦干巴巴的演讲风格形成鲜明对比，节目迅速走红，赢得美国电视界最高奖项之一艾美奖，基梅尔也凭借该栏目赢得1999年艾美奖最佳游戏节目主持人。

同年，他又和喜剧演员亚当·卡罗拉一同主演电视喜剧《男人秀》，讽刺那些刻板印象中的男人兴趣。该剧从1999年播到2004年，最终两人分道扬镳，基梅尔加入ABC，卡罗拉则成为制片人，还是特朗普的支持者。

2003年，基梅尔参与制作并主持ABC为其打造的《吉米·基梅尔秀》，还受邀主持第31届全美音乐奖颁奖典礼。此后，他多次主持全美音乐奖颁奖典礼、艾美奖颁奖典礼和奥斯卡金像奖颁奖典礼。

基梅尔的家人也跟着参与到节目制作中：叔叔弗兰克·波坦察自2003年起作为“鸡毛秀”的常驻嘉宾，直至2011年去世；表弟萨尔曾和他一起主持《赢得本·斯坦的金钱》，现在是“鸡毛秀”的编剧。基梅尔还把家人的玩笑做成小片段，打造成节目的“梗”。经过十年时间，起初在午夜零时05分播出、收视率并不高的“鸡毛秀”，在2013年提前到深夜11时35分播出，成为与美国全国广播公司（NBC）的《今夜秀》、哥伦比亚广播公司（CBS）的《大卫深夜脱口秀》竞争的王牌节目。

2012年，基梅尔还主持了时任民主党籍总统奥巴马的白宫记者协会晚宴。此外，基梅尔还曾给《加菲猫》《魔法蓝精灵》《泰迪熊2》等动画电影配音，偶尔也在一些电

影中客串角色。

嘲讽特朗普

基梅尔在“鸡毛秀”中嘲讽特朗普政府不是一天两天了。去年11月特朗普赢得大选后不久，基梅尔就在“鸡毛秀”中称，有一长串名单的“马屁精”，排着队争相巴结特朗普，“现在，关于特朗普为什么任命一群笨蛋来担任重要职位，一些人认为他是在试探共和党控制的国会，看看能把他们逼到什么程度；有些人说他这么做是为了削弱政府的某些部门；还有一种说法——我觉得这才是正确的，那就是他很蠢。”

难怪特朗普对“鸡毛秀”的停播拍手叫好。即便节目复播，特朗普仍没有放过基梅尔，他9月23日在社交媒体上写道：“我不敢相信ABC假新闻恢复了吉米·基梅尔的职位。”他进一步指责基梅尔是民主党人的“臂膀”，称节目复播是“非法的竞选资助”。特朗普还威胁要对ABC“开刀”，可能会起诉这家媒体机构。“我上次起诉他们，他们赔了我1600万美元。这次看来更有利可图。”他说。

23日晚，基梅尔在复播的节目中谈及这次经历时有点哽咽地说：“我从未有意对一位年轻人的遇害轻描淡写，我不觉得这有什么好笑的。”但对特朗普，基梅尔依然火力不减：“今天特朗普（在联大演讲时）的提词器出了问题，但他还是面对这么多外国领导人即兴讲了将近一小时……有五位翻译员因为听得一头雾水被送医了。”

在24日晚的节目中，基梅尔逐句回应特朗普对“鸡毛秀”复播的言论：“你（特朗普）不敢相信他们居然让我复职了，我不敢相信我们居然让你复职了。”“（特朗普说）‘让吉米·基梅尔烂在他的低收视率里吧’，他确实熟悉低收视率，他拥有历任总统最差的收视率纪录（意指多家媒体民调中特朗普的不支持率），我代表大家欢迎你（特朗普）加入垃圾收视率俱乐部。”